Počítání s obecnými mocninami

Hodnota výrazu
Jméno:






Datum:

1) První parní vlak u nás jel r. 1838 z Brna 

Český stavitel železnic, který vedl

do města:





stavbu tratě Olomouc – Praha se 









jmenoval Jan

	4y2 : 4 =
	
	
	
	-7y + 3y =
	
	

	4y2 – 4y2 =
	
	
	
	-7y : (-7y) =
	
	

	4x2y – 3x2y =
	
	
	
	y · y =
	
	

	-xy · (-1) =
	
	
	
	2y –y =
	
	

	3y2 – 2y2 =
	
	
	
	2y : 2y =
	
	

	3y2 – 3y2 =
	
	
	
	2y3 : 2y =
	
	

	3x2 + x2 =
	
	
	
	
	
	


2) Urči hodnotu číselných výrazů:


(7 – 5)(18 – 9) =




2 · 5 · (-3) =


(5 – 12)(14 – 19) =



2 · (-2) · (-5) =


(-15 + 15)(6 – 10) =



-8 · 0 · (-12) =


(- 2 – 1)(1 – 7) =




-5 · (-6) · 2 =

3) Urči hodnoty výrazů:

	a
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	3a
	
	
	
	
	
	
	

	a2
	
	
	
	
	
	
	

	3a + a2
	
	
	
	
	
	
	

	3a – a2
	
	
	
	
	
	
	


4) Zapiš pro uvedené dvojice výrazů jejich:

a) součet

15, 20


a, b


a + 1, 
b – 2

b) rozdíl



[image: image1.wmf]16

, 3

c, d


a2 + 1, b2
c) součin

10, 15


e, f


3, a + 2

d) podíl


12, 4


m, n 


a2 – 1, a + 1

5) Podle vzorce S = 2a2 + 4av vypočítej povrch pravidelných čtyřbokých hranolů, jejich délky hrany a a výšky v uvádí tabulka

	a
	3 cm
	4 cm
	1 dm
	8 cm
	12 dm

	v
	5 cm
	8 cm
	2 dm
	0,5 m
	2 m

	S
	
	
	
	
	


	0
	1
	2
	x
	2x
	x2
	2x2
	4 x2
	x3
	2x3
	xy
	x2y
	y

	A
	E
	I
	Í
	O
	B
	C
	D
	F
	G
	H
	J
	N

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	xy2
	2xy
	-8y
	-4y
	y2
	-y2
	4y2
	-4y2
	2x2y2
	-1
	-2
	-5
	

	K
	L
	Y
	P
	R
	Ř
	S
	Š
	T
	V
	Ž
	M
	



M8





16.
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